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Communiqué de presse

Genève, Zürich, Lugano, le 28.03.2019

le conseiller federal Ignazio cassis soutient la journée de solidarite en faveur du yemen
Le Conseiller fédéral Ignazio Cassis s’est montré jeudi après-midi impressionné par la générosité de la population à l’occasion de la journée de solidarité en faveur du Yémen lancée par la Chaîne du Bonheur et la SSR. A 16h00, plus de 1,2 million de francs de promesses de dons avaient été enregistrées par plusieurs centaines de bénévoles dans les centrales téléphoniques de Genève, Coire, Lugano et Zurich ainsi que sur le site de la Chaîne du Bonheur www.bonheur.ch. 

Dans plusieurs interviews, le Conseiller fédéral a souligné l’importance de l’aide humanitaire au Yémen, qui bénéficie également d’importants soutiens financiers de la Confédération. Selon le Chef du département des affaires étrangères, c’est une fois de plus la population civile qui subit les conséquences de la guerre. Il a souligné l’importance d’apporter une aide ciblée, autant dans le domaine de la santé, que pour l’accès à l’eau et l’approvisionnement en nourriture. 
Les dons pour le Yémen peuvent être effectués en appelant le 0800 87 07 07, en ligne sur le site www.bonheur.ch, par virement sur le compte postal 10-15000-6 (mention «Yémen») ou par TWINT. Des bulletins de versement Chaîne du Bonheur sont à disposition dans tous les offices postaux. 
Contact : Sophie Balbo, porte-parole : +41 78 815 96 39
La Chaîne du Bonheur fédère la solidarité de la population suisse en faveur des victimes de catastrophes naturelles et de conflits, ainsi qu’en faveur de personnes en détresse, en Suisse comme à l’étranger. Fondation indépendante créée par la SSR, elle cofinance avec les dons de la population, d’entreprises ainsi que des cantons et communes, des projets de 26 ONG suisses actives à l'étranger. La Chaîne du Bonheur assure la bonne utilisation des dons grâce à des analyses et des évaluations sur le terrain menées par des experts dans le respect des normes internationales en matière d’aide d’urgence, de réhabilitation et de reconstruction. En Suisse, la Fondation soutient des projets pour les personnes en difficulté. En outre, lors d’intempéries dans le pays, elle vient en aide aux particuliers, communes ou PME qui ont subi des dégâts importants. Depuis 1946, la Chaîne du Bonheur a collecté plus de 1,7 milliard de francs de dons. Plus d’infos sur www.bonheur.ch ou sur medias.bonheur.ch
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LA SUISSE SOLIDAIRE
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