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Communiqué de presse

Genève, Zürich, Lugano, le 19.03.2019

cyclone au Mozambique : 
La chaîne du bonheur appelle aux dons 
Le cyclone Idai accompagné de pluies torrentielles a dévasté la ville de Beira au Mozambique et plusieurs régions reculées du Zimbabwe et du Malawi. Des centaines de milliers de personnes ont besoin d’aide humanitaire. La Chaîne du Bonheur appelle aux dons. 
Selon les premières estimations, des centaines de personnes auraient perdu la vie dans plusieurs provinces fortement touchées du Mozambique. Selon le Fédération internationale des Sociétés de la Croix-Rouge et du Croissant-Rouge, la ville de Beira, la quatrième ville du pays, a été détruite à 90% par les trombes d’eau qui ont tout emporté sur leur passage : routes, ponts, hôpitaux, écoles et maisons. La catastrophe aurait fait plusieurs centaines de victimes également au Zimbabwe et au Malawi. Les inondations ont obligé les personnes par endroits à se réfugier sur les toits et dans les arbres. Des centaines de milliers de personnes ont urgemment besoin d´eau potable, de nourriture, d’abris et de soins médicaux. À moyen terme, un soutien à la reconstruction sera nécessaire. 
Un million de francs à disposition
Plusieurs ONG suisses partenaires de la Chaîne du Bonheur actives depuis des années au Mozambique et dans les régions voisines touchées se mobilisent pour venir en aide aux populations. La Chaîne du Bonheur met immédiatement un million de francs suisses de son fonds « urgence » à disposition. 
La Chaîne du Bonheur appelle à la solidarité de la population suisse. Des dons peuvent être effectués sur le compte postal 10-15000-6 (mention « Mozambique ») par Twint et sur le site www.bonheur.ch.  

Contact : Sophie Balbo, porte-parole : +41 78 815 96 39
La Chaîne du Bonheur fédère la solidarité de la population suisse en faveur des victimes de catastrophes naturelles et de conflits, ainsi qu’en faveur de personnes en détresse, en Suisse comme à l’étranger. Fondation indépendante créée par la SSR, elle cofinance avec les dons de la population, d’entreprises ainsi que des cantons et communes, des projets de 26 ONG suisses actives à l'étranger. La Chaîne du Bonheur assure la bonne utilisation des dons grâce à des analyses et des évaluations sur le terrain menées par des experts dans le respect des normes internationales en matière d’aide d’urgence, de réhabilitation et de reconstruction. En Suisse, la Fondation soutient des projets pour les personnes en difficulté. En outre, lors d’intempéries dans le pays, elle vient en aide aux particuliers, communes ou PME qui ont subi des dégâts importants. Depuis 1946, la Chaîne du Bonheur a collecté plus de 1,7 milliard de francs de dons. Plus d’infos sur www.bonheur.ch ou sur medias.bonheur.ch
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