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Enfance en souffrance : Un mois aprÈs la journÉe nationale de solidaritÉ le montant des dons a presque doublÉ 
8 millions de francs de dons ont finalement été confiés à la Chaîne du Bonheur pour soulager l’enfance en souffrance, en Suisse et dans le monde. Le montant des dons a ainsi quasiment doublé depuis la journée nationale de solidarité du 17 décembre dernier qui avait rassemblé plus de 4,2 millions de francs. Ce chiffre démontre combien la thématique de l’enfance en souffrance touche la population. Grâce à ces dons, la Fondation financera des projets essentiels qui permettront aux enfants vulnérables d’avoir accès à l’éducation et d’être protégés.  
Grande solidarité envers l’enfance en souffrance
L’année dernière, la Chaîne du Bonheur a célébré ses 75 ans. À l’occasion de cet anniversaire, la Fondation a organisé en collaboration avec la SSR et les radios régionales une semaine de solidarité, clôturée par une journée nationale dédiée à l’enfance en souffrance en Suisse et dans le monde. Cette journée a été couronnée de succès : au terme de l’événement, le compteur des dons affichait plus de 4,2 millions de francs. Un mois plus tard, 8'016'330 francs de dons ont été effectivement confiés à la Chaîne du Bonheur pour cette cause. 
Miren Bengoa, récemment nommée directrice de la Fondation, témoigne : « J’ai été extrêmement impressionnée par la solidarité exprimée et par le montant des dons qui augmentait constamment. Je suis très touchée et reconnaissante de constater aujourd’hui que le montant enregistré lors de cette journée a quasiment doublé. La population a été sensibilisée à la situation des enfants en détresse et s’est ralliée à notre conviction que venir en aide aux enfants et aux jeunes, c’est investir dans l’avenir. »  
Des dons essentiels face à l’ampleur des besoins
Avec la moitié des dons collectés, la Chaîne du Bonheur financera des projets de ses ONG partenaires dans le monde, qui permettront à des milliers d’enfants d’avoir accès à l’éducation et d’être mieux protégés des violences. L’autre moitié permettra de soutenir des enfants et des jeunes en difficulté en Suisse. 
Un projet soutenu par la Chaîne du Bonheur permet par exemple à des enfants Mayas au Guatemala de fréquenter une école bilingue et interculturelle afin de se familiariser avec les codes culturels du pays et la langue espagnole. Sans ce soutien, l’accès à l’école aurait été extrêmement difficile pour cette communauté. 
En Suisse, une partie des dons permettra de venir en aide aux enfants victimes de violence familiale, leur permettant d’être protégés et d’atténuer les répercussions de la violence vécue. Une autre partie sera utilisée pour soutenir de jeunes en rupture afin qu’ils puissent reprendre pied socialement et professionnellement. Actuellement, 59 projets sont déjà en cours de financement dans ces domaines. Grâce à la collecte « Enfance en souffrance », la Chaîne du Bonheur pourra financer de nouveaux projets et œuvrer pour une aide durable sur le long terme. 


L’aide à l’enfance, un pilier de la Chaîne du Bonheur
En 1946, la toute première collecte de la Chaîne du Bonheur s’adressait déjà aux enfants victimes des conséquences de la Seconde Guerre mondiale. Depuis 75 ans, la Fondation est fidèle à cette mission, apportant son aide à des millions d’enfants en Suisse et dans le monde. 
L’aide se poursuit au-delà du 75ème anniversaire. Les dons en faveur de l’enfance en souffrance en Suisse et dans le monde sont toujours possibles sur www.bonheur.ch ou sur le compte postal 10-15000-6. S’engager sur le long terme est maintenant également une option en souscrivant au programme de dons réguliers de la Chaîne du Bonheur, en effectuant des versements automatiques tous les mois : https://don.bonheur.ch/forsolidarityenfs/

Contact : Sylvie Kipfer, Responsable Communication, + 41 79 297 02 62, kipfer@bonheur.ch

La Chaîne du Bonheur fédère la solidarité de la population suisse en faveur des victimes de catastrophes naturelles et de conflits, ainsi qu’en faveur de personnes en détresse, en Suisse comme à l’étranger. Fondation indépendante créée par la SSR, elle cofinance avec les dons de la population, d’entreprises ainsi que des cantons et communes, des projets de 25 ONG suisses actives à l'étranger. La Chaîne du Bonheur assure la bonne utilisation des dons grâce à des analyses et des évaluations sur le terrain menées par des experts dans le respect des normes internationales en matière d’aide d’urgence, de réhabilitation et de reconstruction. En Suisse, la Fondation soutient des projets pour les personnes en difficulté. En outre, lors d’intempéries dans le pays, elle vient en aide aux particuliers, communes ou PME qui ont subi des dégâts importants. Depuis 1946, la Chaîne du Bonheur a collecté près de 2 milliards de francs de dons. Plus d’infos sur www.bonheur.ch ou sur medias.bonheur.ch
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