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L’AFRIQUE DE L’EST FACE À LA FAIM : LA CHAÎNE DU BONHEUR REÇOIT PLUS DE 12 MILLIONS DE FRANCS POUR L'AIDE D'URGENCE
Une semaine après la journée nationale de solidarité de la Chaîne du Bonheur, le soutien aux personnes frappées par les conséquences de la sécheresse en Afrique de l'Est reste remarquable. A ce jour, la Chaîne du Bonheur a reçu plus de 12 millions de francs pour l'aide d'urgence. Grâce à ces dons, elle peut continuer à financer le déploiement de l'aide humanitaire de ses organisations partenaires suisses en Somalie, en Éthiopie et au Kenya. 
Plus de sept millions de francs de dons avaient été récoltés à l'occasion de la journée nationale de solidarité de la Chaîne du Bonheur, le 23 novembre. Cette dernière semaine de nouveaux dons ont été reçus permettant d’atteindre la somme de 12'274'649 francs mercredi 30 novembre. Un montant qui témoigne de la grande solidarité qui s’est manifestée à l’égard des personnes frappées par cette crise humanitaire. Grâce à ces dons, la Chaîne du Bonheur peut déployer son action et financer les projets de ses organisations partenaires afin d’apporter une aide dont les populations locales ont urgemment besoin. Actuellement, la Chaîne du Bonheur finance huit projets de ses organisations partenaires suisses sur place, dont Adra, Caritas Suisse, EPER, Fondation Terre des hommes, Helvetas, Medair, Save the Children Suisse et Vétérinaires Sans Frontières Suisse. Ces organisations fournissent une aide d’urgence indispensable notamment grâce à des distributions d’argent. Elles permettent ainsi d’assurer à la population un accès à des moyens de subsistance, à de l’eau ainsi qu’à des soins de santé pour le traitement et la prévention de la malnutrition des enfants et des femmes enceintes ou allaitantes. 
L’aide a déjà commencé 
La Corne de l'Afrique – le Kenya, la Somalie et l’Éthiopie - connaît actuellement la pire sécheresse de ces 40 dernières années. Plus de 36 millions de personnes sont touchées par la pénurie de nourriture et d'eau, près de 9 millions d'animaux d'élevage ont péri et les prix des denrées alimentaires continuent de grimper en flèche. Dès le mois d'avril, la Chaîne du Bonheur avait ouvert un compte pour venir en aide aux populations affectées. Jusqu'à la journée nationale de solidarité, la Chaîne du Bonheur avait reçu plus de 860'000 francs de dons et avait déjà pu, grâce au prélèvement d'un million de francs sur son propre fonds d'aide d'urgence, rendre possibles rapidement et sans bureaucratie huit projets d'aide d'urgence. Il s'agit par exemple d'un projet de la Fondation Terre des hommes qui fournit aux enfants souffrant de malnutrition des aliments thérapeutiques riches en calories, qui permet d’assurer un accès à des soins médicaux et qui aide les familles à subvenir à leurs besoins les plus urgents.  
Grâce au soutien de la population en Suisse, la Chaîne du Bonheur pourra financer d'autres projets dans les semaines à venir et ainsi étendre une aide dont la population a urgemment besoin.
Les dons sont toujours possibles 
Les dons peuvent encore être effectués, directement en ligne sur le site www.bonheur.ch, ou au guichet de la poste avec la mention « L’Afrique de l’Est face à la faim ».
[bookmark: _Int_AlHEcsUy]Contact : Corinne Bahizi, Responsable Communication 
Téléphone : 079 967 88 63
E-Mail : bahizi@bonheur.ch 
[bookmark: _Int_K9BwOTw3][bookmark: _Int_eClcu8ab]La Chaîne du Bonheur fédère la solidarité de la population suisse en faveur des victimes de catastrophes naturelles et de conflits, ainsi qu’en faveur de personnes en détresse, en Suisse comme à l’étranger. Fondation indépendante créée par la SSR, elle cofinance avec les dons de la population, d’entreprises ainsi que des cantons et communes, des projets de 25 ONG suisses actives à l'étranger. La Chaîne du Bonheur assure la bonne utilisation des dons grâce à des analyses et des évaluations sur le terrain menées par des experts dans le respect des normes internationales en matière d’aide d’urgence, de réhabilitation et de reconstruction. En Suisse, la Fondation soutient des projets pour les personnes en difficulté. En outre, lors d’intempéries dans le pays, elle vient en aide aux particuliers, communes ou PME qui ont subi des dégâts importants. Depuis 1946, la Chaîne du Bonheur a collecté près de 2 milliards de francs de dons. Plus d’infos sur www.bonheur.ch ou sur medias.bonheur.ch
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